



### Încadrându-se hotărît în frontul luptei pentru pace

## Poporul muncitor din Valea-Jiului solută deschiderea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii înfierând uneltirile războinice ale imperialiștilor

Congresul Mondial al Partizanilor Păcii care s'a deschis ieri la Paris a stărnit un viu ecou în rândurile muncitorilor, (școlarii și muncitorii) și intelectualiilor progresiști din întreaga Valea Jiului.

Întruună într'un mare meeting populară muncitorească din Petroșeni a adresat Congresului următoarea telegramă:

„Cu ocazia deschiderii Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, noi muncitorii, tinerii și intelectualiții din orașul Petroșeni, salutăm cu bucurie și sinceritate Congresul Mondial al Partizanilor Păcii Congres care are ca scop apărarea păcii și securitatea popoarelor.

Noi nu am uitat suferințele îndurate în războaiele trecute provocate de imperialismul fascist-german, celace vor să repete din nou imperialiștii anglo-americani pe ntregă domina lumea.

Noi nu am uitat jertfele, înolizii, văduvele și orfanii de război, după cum nici satele, orașele, uzinele și minele distruse pentru setea de îmbogățire a imperiului șilor.

Astăzi când se deschide Congresul Mondial al partizanilor Păcii, noi, strâns uniți alături de marea

noastră prietenă URSS conducătoare la războiul anti-imperialist în jurul căreia s'a strâns răndurile Partizanilor Păcii, se exprimăm încredele ea în terminarea cu succes a luptărilor sale, pu e în slujba popoarelor doritoare de pace și libertate.

Trăiască Congresul Partizanilor Păcii.

Trăiască URSS forța conducătoare a luptei anti-imperialiste.

Trăiască I. V. Stalin, Geniul Conducător al luptei anti-imperialiste și democrației.

Muncitorii din Lupeni exprimându-și voința lor de luptă au trimis Congresului următoarea telegramă:

„Noi muncitorii, funcționarii și tinerii din Lupeni, întruună astăzi 18 Aprilie a. c. într'un meeting, salutăm cu bucurie inițiativa convocării Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, care s'a deschis la Paris.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, forța conducătoare din RPR, vom duce o luptă perseverentă pentru pace, cultură și progres, întărind frontul democratic și anti-imperialist condus de marea

noastră prietenă și prietenă Uniunea Sovietică.

Trăiască Frontul Păcii Trăiască Uniunea Sovietică.

Tărâna muncitorească din Plasa Pui își exprimă și ea hotărîrea de a se încadra în frontul luptei anti-imperialiste.

„Populația plășii Pui Jud. Hunedoara — spune motiunea adresată Congresului — întrunib astăzi 18 Aprilie 1949 într'un meeting salută cu entuziasm Congresul Partizanilor Păcii.

Trăiască muncitorească din plasa

(Continuare în pag. III-a)

### „FACEM APEL LA TOȚII OAMENII CINSTIȚI SĂ COMBATA FLAGELUL RĂZBOIULUI”

## o declarat sovantul JOLLIET CURIE anunțând PROBLEMELE CE VOR FI LUATE ÎN DISCUȚIE LA CONGRESUL ANUAL AL PARTIZANILOR PĂCII

PARIS, 20 Aprilie. — Jolliet Curie la ora 10.5 s'a deschis la Paris Congresul Mondial al Partizanilor Păcii. În mijlocul aplauzelor unanime s'a făcut înfrarea membrilor Comitetului de Pregătire a Congresului. Printre cei prezenți s'au găsit: Jolliet Curie Alexandru Padrev (URSS), Aragon (Franța), Martin Andersen Nexø (Danemarc), Pusente Cotton (Franța), Kuo Mac Jo (China), generalul Gardena (Mexic), Pedro Nenni (Italia), Pitt Rivers (Britania), John Rowe (Statele Unite) și Louis Salhan (Franța).

Președintele Jolliet Curie a declarat Congresul deschis și a roșit cuvântul de deschidere.

În numele Comitetului de Pregătire al Congresului el a salutat străna delegațiilor venite din toate colțurile lumii.

Jolliet Curie a arătat că principalele probleme ce vor fi luate în discuție sunt:

1. Demascarea curselor înarmate din Statele Imperiale.
2. Rolul ONU în apărarea păcii.
3. Demascarea propagandei de ațărare la un nou război.
4. Respectarea suveranității și independenței popoarelor.
5. Problma relațiilor economice dintre națiuni.
6. Participarea țărilor la mișcarea pentru pace.

7. Unirea țărilor unice. Vor fi de asemenea abordate chestiuni privitoare la apărarea culturii, la rezoluțiile coloniale și la rolul tineretului în lupta pentru pace.

Jolliet Curie s'a ridicat apoi împotriva politicii de intensă reînarmare dusă de guvernele semnatore ale tratatului Atlanticului de Nord și a subliniat rolul esențial economic a țărilor din apusul Europei de către Statele Unite și a arătat că Statele Unite încearcă să recupereze toate sursele de energie atomice.

În încheierea sa a spus: „FACEM APEL LA TOȚII OAMENII CINSTIȚI SĂ COMBATA FLAGELUL RĂZBOIULUI. VOM LUPTA UNITE, CONȘTIENȚI ȘI FORȚA NOASTRĂ. SIGURI DE VICTORIE.”

### Citiți în pag. IV:

Alte telegrame în legătură cu Congresul Mondial al Partizanilor Păcii

Secțiunea din Praga a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii și-a început lucrările

## CUM MUNCIM — ȘI — CUM TREBUE SĂ MUNCIM

lată o problemă pe care se străduiesc s'o rezolve în cadrul schimbului de experiență minerii din abatajele de tineret dela Lonea și Lupeni

In urma hotărîrii luate în cadrul unei consfătiri, tinerii mineri din abatajele tineretului dela mina Jief-Lonea și Lupeni, au organizat un schimb de experiență și de cunoaștere a condițiilor de muncă, unit în abatajele altora.

În 19 Aprilie, o echipă de 12 tineri mineri din care au făcut parte tovarășii Stoicescu Ioan, Petric Petre, Deak Vențel, au plecat să lucreze un șut în abatajul tineretului dela Lupeni.

Deasemenea, o echipă formată din 11 tineri mineri dela Lupeni, condusă de tov. Mărășăreanu Ioan, a lucrat un șut în cele două abataje de tineret dela Jief-Lonea.

La Lonea, grupul de tineri mineri dela Lupeni, au format două echipe. Prima compusă din 6 tineri mineri și condusă de Mărășăreanu Ioan, a lucrat în abatajul lui Stoicescu Ioan, depășind norma cu 89 la sută. Cea de a doua echipă, compusă din 5 tineri și condusă de tov. Poenar Ioan, a lucrat în abatajul grupei lui Deak Vențel, depășind norma cu 80%.

În urma acestui schimb de experiență, tinerii mineri dela Lupeni, au arătat că în abatajele tineretului dela Lonea se lucrează organizat și ordonat. O lipsă constatată de cei dela Lupeni, este că abatajele dela Lonea nu sunt bine asigurate pentru evitarea prăbușirilor.

Tinerii mineri dela Lonea, au arătat că în abatajul tineretului dela Lupeni munca nu este destul de bine organizată. Abatajul este neingrijit, necurățat, fapt care împiedică bunul mers al muncii.

În urma acestui schimb de experiență, tinerii mineri dela cele două exploatari au hotărît să țină o ședință de consfătire, în care să analizeze — pe baza cunoașterii reciproce a condițiilor de muncă — felul cum muncesc și cum ar trebui să muncească.

### COMITETUL JUDEȚEAN PROVIZORIU ȘI-A ÎNCEPUT ACTIVITATEA

In curând vor lua ființă primele Comitete Cetățenești

Comitetul Județean provizoriu și-a început activitatea. În zilele trecute a avut loc o ședință de consfătire cu pretorii și șefii ocalelor agricole în care a debătut probleme legate de principala sarcină — campania agricolă de primăvară.

În această direcție s'a luat hotărîrea de a începe îndată însămânțarea porumbului. S'au luat apoi angajamente concrete de a se îndeplini planul de cultură în proporție de 100 la sută în cinstea zilei de 1 Mai.

S'a trasat apoi ca sarcină pretoriilor și șefilor de ocale de a prelucra problemele discutate cu șefii de țarăle, a primăriilor și notariatelor dându-le totodată îndrumări practice și concrete.

În ședința următoare din ziua de 18 Aprilie comitetul provizoriu și-a

stabilit un plan concret de muncă, cuprinzând o serie de acțiuni pe teren.

Pe lângă problema însămânțării Comitetul Județean a fost preocupat de aprovizionarea salariaților din județ prin comcar și Magazinele de Stat.

Pe baza planului de muncă întocmit în lumina sarcinilor ce-l revin, Comitetului Județean, va trece la organizarea comitetelor cetățenești.

A luat astfel ființă la Deva un comitet cetățenesc care va fi însărcinat cu ornamentarea și pavozarea orașului în vederea serbărilor de 1 Mai.

Va lua deasemenea ființă un Comitet cetățenesc la Orăștie. Acesta va avea ca sarcină principala organizarea unei acțiuni de demolare a u-

nei arși subrede a Spitalului de Stat și procurarea materialului pentru o nouă construcție.

Se vor mai organiza Comitete Cetățenești la Brad și Petroșeni pentru revizuirea lucrărilor de construcție a noilor locuințe muncitorești la Cugir unde se va ocupa de înființarea unei maternități. Deasemenea, va lua ființă un alt comitet la Deva care se va ocupa de construirea unui Palat Cultural în localitate.

Activitatea Comitetului Județean mărețază o nouă grilă față de îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor locale. Pe de altă parte, prin înființarea comitetelor cetățenești se duce la îndeplinirea principală sarcină de a întreprinde pasarele în munca de gospodărire și conducere a județului nostru.

### Mineri noi veniți în Valea Jiului nu constănesc o greutate în muncă

## GRUPA LUI MIHUȚ ZAHARIA — O GRUPĂ CARE ȘTIE SĂ CREASCĂ OAMENI NOUI

Nu de mult timp, stratul 13 din sectorul II Păscu al minei Aninoasa nu mai este exploatat cu abatajele cameră: a fost introdus un nou sistem acela al abatajelor frontale scurte.

Față de sistemul de exploatare cu abataje cameră, abatajele frontale scurte, în stratul 13 al acestei mine, prezintă însemnate avantajii.

În primul rând, productivitatea muncii e mai ridicată decât în abatajele cameră obișnuite, norma fiind de 5 tone pe cap de om. Munca cu lopata e redusă la maximum, deoarece că-bunele rupt din frontul de cărbune cade direct pe crațor, care-l scoate din abataj, iar călătează cărbunelul extras în abatajele frontale scurte e mult superior celui extras în abatajele cameră; procentul de cărbune muncit și primit e foarte mic.

În al doilea rând, siguranța minerilor e mai bună decât în abatajele cameră. În abatajele frontale scurte, exploatarea cărbunelui se face în rețagere — din adâncul stratului spre preabataj — adică minerii atacă frontul de cărbune în direcția galeriei cu care au străpuns mai întâi stratul, nefiind astfel expuși la înclăditul din cauza eventualelor prăbușiri. În același timp, în abatajele cameră frontul de cărbune e atacat în înalțare, dela preabataj spre mlezul stratului, având în urmă o presune tot mai mare, care de o-

bicel crește, cu cât abatajul e mai larg.

Într'un astfel de abataj lucrează și grupa tovarășii Mihuț Zaharia. Deși nu lucrează de mult timp într'un asemenea abataj, acesta depășește norma zilnic cu 32 la sută.

Celace i mai însemnat este faptul că minerii din grupa lui Mihuț Zaharia nu întrebunțează numai forța mușchilor pentru a depăși norma ci lucrează și cu capul.

Și hîmbul condus efectiv de tovarășii Mihuț — ca și celelalte două — e format din 7 mineri. 3 lucrează pe un front, 3 pe frontul opus, iar unul e transportor.

Fiecare știe bine ce are de făcut. Lemnul în abataj e adus la timp, iar fixarea grinzilor și a stîlpilor de armătură e făcută într'un timp mai scurt. Găurile de înșurcare sunt plasate rațional în frontul de cărbune. După introducerea încărcăturii de exploziv și după ce s'a pus la gură astfel detunăturile dau un răsăditament sporit iar cărbunele e rupt în bucăți mici fără a fi îndușe totodată economie de exploziv.

Paralel cu aceasta, buna organizare a muncii între cei trei mineri care lucrează pe a eșarță de cărbune, e unul din factorii care permit minerilor din grupa tov Mihuț

(Continuare în pag. III-a)



# DIN CAMPUL MUNCII

IN INTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

## Muncitorii care lucrează la probarea bateriilor de radiatoare dela uzina „Victoria“-Calan, depășesc normele cu câte 90-120%

Acum câteva săptămâni muncitorii Procup Just, Mali Mareu, Baltz Josif și Iancu Lăzăr de a uzina „Victoria“ din Calan care lucrează la probarea bateriilor de radiatoare, deoarece prin buna organizare a muncii normele numai erau corespunzătoare, au cerut să li se mărească normele cu 25 la sută. Lucrând după noua normă, muncitorii dela secția radiatoare și au propus să organizeze munca și mai

bine să întrebuințeze fiecare minut cu folos, pentru a întâmpla ziua de 1 Mai cu noul depășiri de normă. Și străduințele lor n-au rămas fără rezultat. În ultima săptămână cel patru muncitori și-au întrecut normele zilnic cu câte 90-120 la sută, dovadă artele elanului lor cu ero luptă pentru a întâmpla ziua de 1 Mai cu succese cât mai frumoase în muncă.

GRUIA AUREL, coresp. vol.

## La preparația Vasile Luca din Lupeni Angajamentele luate în cinstea lui 1 Mai devin realități

La 11 Aprilie, muncitorii și tehnicienii dela preparația „Vasile Luca“ din Lupeni și-au luat o serie de angajamente în întâmpinarea zilei de 1 Mai, pe care cauta să le îndeplinească cu cinste. După 10 zile dela luarea acestui angajament o serie de muncitori și-au îndeplinit obligațiile luate în întâmpinarea acestei mari sărbători. Muncitorii dela secția sortare au schimbat banda meșică pentru transportul cărbunelui, precum și banda

de sub cobulor. Echipa de muncitori condusa de tov. Cosișel Pompiliu a pus mașinile de zețal, pentru alegerea cărbunelui din sist la funcțiune, iar electricienii și-au îndeplinit angajamentul de a repara electro-motorul care pune în funcțiune banda rulanta de sub cobulor. Urmând exemplul dat de acești tovarăși și ceilalți muncitori, și au sporit elanul de muncă pentru a întâmpla ziua de 1 Mai cu angajamentul îndeplinit.

## In stratul 13 al minei Aninoasa Grupa de tineri mineri condusă de Balin Petru, deschide abatojul tineretului dela Aninoasa

In stratul 13 al se torului 11 Piscuț, grupa tov. Balin Petru încă de la data de 1 Aprilie a. c. lucrează la un preabataj. Incepând cu data de 20 a. c. lucrările de preabataj fiind terminate, grupa lui Balin va porni bătăia pentru scoaterea de cărbune cât mai mult și mai bun în noul abataj al Tineretului. In cursul săptămânii trecute deși lucrează în condițiuni grele, norma de 1,75 m. c. a fost depășită cu 18

la sută în medie, făcându-se totodată o economie de exploziv de 24 la sută. Deasemeni nu exista nici o absență nemotivată. In întâmpinarea zilei de 1 Mai tinerii din grupa lui Balin sunt hotărâți să ducă mai departe munca de până acum, cu mai mari depășiri de normă, sub lozincă: „Cărbune mult și de buna calitate; economii de materiale și exploziv; disciplină în muncă“.

## CONFERINȚA CERCULUI SĂTESC ARLUS DIN COM. RÂU BĂRBAT

In cadrul cercului sătesc A.R.L.U.S. Duminică 17 Aprilie a avut loc în sala căminului cultural din comuna Râu Bărbat, conferința tov. Crutațiu Dumitru despre „MECANIZAREA AGRICULTURII IN U.R.S.S. ȘI FOLOASELE COMAȘARII ȘI ASOLARII PAMANTULUI“. Conferința a fost ascultată cu un viu interes de către țărănimea muncitoare participantă. Tot cu acest prilej tov. Farcaș Ion, primarul comunei, a dat sătenilor sfaturi practice pentru grăbirea înșămânțării de primăvară, astfel, ca până la 1 Mai p' anul comunal să fie îndeplinit și chiar depășit.

tesc A.R.L.U.S. organizează o serbare populară în cadrul căreia se pregătește piesa „O întâmplare la Grăicova“, coruri, cântări, și dansuri naționale.

## CITIȚI FEMEEA și SATEANCA

In încheere, tov. Dumcea Lascu, președinte e cercului sătesc A.R.L.U.S. a arătat importanța asociației în viața politică a țării noastre, făcând apel la participanți să se încadreze cât mai mulți în această asociație. Totodată a dat instrucțiuni asupra felului de muncă și sarcini pentru întâmpinarea zilei de 1 Mai

organizează în zilele de 24, 25 și 26 Aprilie 1949 excursiuni populare în munții Retezat, Sebeș și Parângul, cu prețuri de transport reduse.

## RECTIFICARE

Dintr-o regretabilă atenție articolul intitulat „Un match tare“ din Nr. 80 al ziarului nostru, a apărut cu unele greșeli de tipar care-l schimbă sensul. Facând convenita rectificare precizăm că ultima frază trebuie citită după cum urmează: „Dar și celor care s'au „îngrit“ de el nu se pot aduce decât „laudă“ sau fâșot să mai existe în public — exceptând îndeendențele de voința lor — și hulganii care n'au ce căuta pe teren.“

## Lupta pentru economii

In urma măritii programului de producție, frigorișerele dela fabrica de conserve „Comar“ din Deva, numai corespundea normei și au dat o capalate de depozitate prea mică. Pentru dublarea capacității acestor frigorișere a fost acordată suma de 141.000 lei. Luând la mărimea frigoriferului, tov. Săcheci Franisc mecanicul acestei în reprimări printr-o bună organizare a muncii, precum și în folosirea unei metode raționale de construcție a frigoriferului a reușit să realizeze o economie de materiale în valoare de 74.000 lei.

## Comunicat

BUCUREȘTI, 21 (Rador). — Ministerul Muncii și prevederilor sociale comunică următoarele: Intrupele de comerț, magazinele și piețele a căror activitate și birourile tuturor întreprinderilor și instituțiilor din întreaga țară vor fi închise în zilele de 21 și 25 Aprilie 1949. Pe timpul de a 21-23 Aprilie a. c. magazinele și atelierile de orice fel inclusiv piețele și halele vor fi deschise și în timpul prânzului, activitatea în orele restante fiind asigurată prin rotație. Ora de închidere la magazinele de manufactură, în ațaminte și confecțiuni se prelungesc cu una oră iar la magazine cu două ore. Aceste categorii de magazine și atelieri mai fin deschis și în cursul după amiezii în ziua de Jol 21 Aprilie a. c. până la ora 20.

## De vorbă cu corespondenții

P. MARIAN Brad — Scrierile corespondențe pe linia instrucțajului făcut. Renunța la articolele generale și lipsite de conținut ca de pildă „Partidul și tineretul“ pe care ni le-ai trimis recent. Dă-ne date concrete despre activitatea U.T.M. din localitate și celelalte probleme cuprinse în instrucțaj. Cealaltă corespondență: „Naționalizarea topografiilor“, e cu totul depășită de timp încearcă să îți pas cu evenimentele.

## Cumpărăm

mașină de scris. A se adresa la Administrația ziarului, Str. Gh. Gheorghiu-Dej, 33.

## Minerii exploatare aurifere dela Crăciunești-Băița luptă pentru a-și îndeplini angajamentele luate în întâmpinarea zilei de 1 Mai

In întâmpinarea zilei de 1 Mai minerii exploatare aurifere dela Crăciunești-Băița și-au înensificat munca în cadrul întrecerilor socialiste pentru a întâmpina a călă mare sărbătoare a celor ce muncesc cu succese cât mai frumoase. As fel, mine li dela Crăciunești-Băița și-au luat angajamentul să depășească programul de producție de minereu cu 25 la sută să facă economii de exploziv și material mineral.

Deasemeni și s'au luat angajamentul să reducă pierderile nemotivate dela lucru cu 93,79 la sută și să îmbunătățească calitatea minereului reducând procentul de steril cu 6,5 la sută. In felul acesta minerii exploatare aurifere dela Băița muncesc cu elan pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu angajamentele îndeplinite.

C. OSTAP coresp. vol.

## LA DEVA

## MEETING DE PROTEST IMPOTRIVA TEROAREI DIN SPANIA FRANCHISTĂ

In ziua de 20 Aprilie a avut loc la Deva un mare meeting la care — într-o atmosferă de mare entuziasm — Franco-au luat parte un mare număr de cetățeni. Aduunarea a votat o moțiune prin

care protestează împotriva crimei săvârșite de regimul franchist împotriva țării și a supușilor pe care trebuie să le inducă clasa muncitoare din Spania.

C. BUDA, coresp. voluntar.

## Grupa lui Mihuj Zaharia — o grupă care știe să crească oameni noi

(Urmare din pag. 1-a) Zaharia depășească norma cu 32 la sută. Cele mai multe grupe din mina Aninoasa care rămân sub normă, se plâng de lipsa de experiență în muncă a minerilor noi veniți care încă nu pot să muncească tot așa de bine ca minerii vechi. Nu același lucru îl spune și tov. Mihuj Zaharia. Jumă a e din minerii acestei grupe sunt noi veniți, brigadierii sau muncitorii tineri care, până nu de mult nu au cunoscut mina.

tăcitori. Pentru aceasta, tov. Mihuj li sfătuiește: — Mergeți tovarăși în școală de calificare. Acolo inginerii și tehnicienii mineri vă vor învăța multe și bune. Aici în abataj eu iarăș mă ocup de voi și o să deveniți în scurt timp mineri de frunte. FĂTURILE TOV. MIHUI ZAHARIA TREBUESC URMATE DE TINERII MINERI NECALIFICAȚI. TREBUESC URMATE PENTRU CA NUMAI ASTFEL VOM PUTEA CREȘTE IN SCURT TIMP CADRE SUFICIENTE DE MINERI CALIFICAȚI, CU EXPERIENȚA, CARE SA DICA TARIU NOASTRE CĂRBUNE MAI MULT ȘI MAI BUN. I. B.

Insa tov. Mihuj și i să crească oamenii din grupa sa. Se ocupă de fiecare în parte pentru a-l învăța cum se mănueș și ciocanul de abataj pentru a munci cu spor, fără să se depună eforturi prea mari, cum se plăsează găurile de împușcare pentru a obține cu exploziv puțin cât mai mult cărbune escavat, cum se fixează o armătură bună. Această școală pe care tov. Mihuj Zaharia o face cu ora li și noi veniți, es e de mare importanță. Pentru a noi veniți învăța repede cum sa muncească pentru a câștiga o plată mai bună învăța să respecte masurile de siguranță în mină.

Coșel Pompiliu, Paular Ioan, Măndruț Augustin, Ciurar Ioan și alții lucrează în grupa tov. Mihuj precum și în mină numai de 23 luni. Ei nu sunt de alt transportori. Insa lucrează în cărbune alături de tov. Mihuj Zaharia, care i a învățat cum să muncească. Insa ei trebuie să avanseze și devină în scurt timp încălzitori, apoi

## CONFERINȚE: „Turismul în R. P. R.“

Eri a avut loc în sala Căminului Muncitoresc din localitate o conferință în cadrul O.N.T. la care a luat parte un numeros public. Conferința a fost intitulată „Turismul în R.P.R.“ și s'a ținut în formă generală cum a luat ființă aceasta organizare de turism subliniind că în trecut turismul era un privilegiu al celor bogati. Asăzi în R.P.R. turismul popular a început de a merge în folosul celor bogati, este un mod de tutuier oamenilor munici care e garantat prin Constituția noastră în condițiile toate ce e ne e care, de exemplu, e să de odihnă parcuri sanatoriului, etc. Ca încheiere s'a rălat filmul „Pelicani“, în care se arată viața din Delta.

## Poporul muncitor din Valea-Jiului salută deschiderea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

Pui își exprmă hotărârea de a lupta cu toate forțele împotriva războiului și pentru asigurarea păcii, singura cale rășie a dezvoltării popularelor și singura cale spre cultură și progres. Cu același entuziasm membrii corpului dactile din Sarmisegetuza saluă Congresul Mondial al Partizanilor Păcii. „Membrii corpului dactile dela școala elementară din Sarmisegetuza, Jud. Hunedoara, i-au cunoștinșă cu multă bucurie de șinerea Con-

gresului Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris. Cu această ocazie înfie cauză în mod hotărât, mășapele uneliri ale lăgărului imperialist anglo-american de a amenința pacea mondială. Poporul muncitor luptă acum cu un nou elan împotriva instigărilor la război ale imperialșilor americani. El își spune cu hotărâre dorința și voința sa de luptă pe tru a zdrobi ori ce încercare de a incendia lumea, făcând un zid de apărare a culturii și progresului.

ASOCIAȚIA TURISMUL POPULAR - Filiala Petroșeni

organizează în zilele de 24, 25 și 26 Aprilie 1949 excursiuni populare în munții Retezat, Sebeș și Parângul, cu prețuri de transport reduse.

Info muncitorii Oficiul Local de Turism, Petroșeni, Str. Gh. Gheorghiu-Dej, 18

## Lucrările celui de al X-lea Congres al Sindicatelor din U. R. S. S.

MOSCOVA, 20, (Rador). — Măști s'a deschis în sa a cea ma e a Krem-linului cel de al X-lea Congres al Sindicatelor din Uniunea Sovietică. La lucrările Congresului participă numeroși delegați — cei mai buni reprezentanți ai muncitorilor din Industrie și transporturi, precum și din instituțiile de știință și învățământ.

Deschizând Congresul, Vasili Kuznetsov, președintele Consiliului Central al Sindicatelor sovietice, a spus printre altele:

Cel de al X-lea Congres al sindicatelor a fost precedat de 67 Congrese ale sindicatelor pe ramuri de producție.

Congresul are ca sarcină de a arăta rezultatele activității sindicatelor în ce privește construirea societății socialiste de a veni la experienta bogată a sindicatelor de a trece calea pentru realizarea marelui proiect al sindicatelor la lupta în favoarea poporului pentru victoria comunismului în țara noastră.

### Raportul lui V. Kuznetsov, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din URSS

MOSCOVA, 20 (Rador). — În raportul său cu privire la activitatea Consiliului Central al Sindicatelor din URSS, Vasili Kuznetsov, președintele Consiliului Central al sindicatelor sovietice, a spus printre altele:

Cel de al X-lea Congres al sindicatelor sovietice s'a întrunit în condițiile unei noi și puternice dezvoltări a economiei naționale. A unii noi ridicări a activității politice și productive a poporului sovietic. Sindicatele sovietice împreună cu întreg poporul sovietic fac bilanțul reușit al luptei și a principalelor victorii obținute sub steagul lui Lenin și Stalin.

Putem să ne mandrim cu realizările obținute în domeniul artei și științei și culturii.

Sub conducerea Partidului Comunist (b) al URSS și a conducătorului său Iosif Vissarionovici Stalin țara noastră pășește înainte spre victoria comunismului.

Kuznetsov a trecut în revistă evenimentele care au avut loc de la ultimul Congres al sindicatelor, subliniind că ele au fost de importanță istorică mondială.

El a amintit Marele Război pentru Apărarea Patriei, un eveniment de mare însemnătate în viața poporului sovietic.

Subliniind că cel de al X-lea Congres al sindicatelor coincide cu aniversarea a 20 de ani de la adoptarea primului plan cincinal și de la proclamarea celui de al 16-a conferință națională a Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. cu privire la întrecerile

După alegerea organelor de conducere, delegații au întâmpinat cu apauze furtivoase propunerea pentru alegerea noului prezidiu de onoare al Congresului.

În prezidiul de onoare au fost aleși membrii Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. iar ca președinte de onoare al Congresului a fost ales cu entuziasm CONDUCĂTORUL ȘI ÎNVĂȚĂTORUL POPORULUI SOVIETIC, MARELE STALIN.

Apoi a fost aprobată următoarea ordine de zi a Congresului: rolul partidelor Consiliului Central al sindicatelor sovietice și al comiteei de control, Statutul sindicatelor, alegerea Consiliului Central al Sindicatelor sovietice și a comiteei de control.

Vasili Kuznetsov și-a prezentat raportul cu privire la activitatea Consiliului Central al Sindicatelor sovietice.

socialiste, Kuznetsov a vorbit despre mișcarea întrecerilor socialiste, care a cuprins acum peste 90 la sută din muncitori, tehnicieni și țărani.

În continuare, Kuznetsov a vorbit despre problema salariilor care în Uniunea Sovietică se bazează pe respectarea principiilor socialiste de salarizare în raport cu cantitatea și cantitatea muncii în urma producției muncii în toate ramurile economiei naționale salariile cresc continuu.

Trecând la chestiunile legate de securitatea muncii — Kuznetsov a arătat că guvernul sovietic a alocat pentru realizarea măsurilor pentru securitatea muncii în cadrul actualului plan cincinal fonduri de cinci ori mai mari decât în timpul

primelor două planuri cincinale luate împreună. Situația materială a muncitorilor și funcționarilor din Uniunea Sovietică nu este determinată numai de salarii și de alocațiile pentru boală și concediu — învâlmâșul gratuit și ajutorul medical gratuit, etc. Deasemenea, de mare importanță pentru mărirea salariului real al muncitorilor și a creșterii bunăstării materiale este continua sadere a prețurilor la mărfurile de mare consum.

Trecând apoi la activitatea sindicatelor în domeniul ridicării nivelului cultural al oamenilor muncii Kuznetsov a arătat că satele de cluburi, case de odihnă, bibliotecile și cinematografele. Biroul sindicatelor pe 1949 prevede aproape două milioane ruble pentru ridicarea nivelului cultural. În afară de aceasta sindicatele primesc din partea statului alocații importante în acest scop.

Vorbind despre activitatea pe plan internațional a sindicatelor sovietice, Kuznetsov arată că unitatea clasei muncitoare este una din cele mai importante condiții ale victoriei oamenilor muncii în lupta pentru apărarea intereselor lor, pentru asigurarea unei păci tranșante. În marea luptă de eliberare dusă împotriva dușmanilor comuni ai oamenilor — fascismul german și imperialismul japonez — s'a luptat și s'a învins unitatea sindicală — în 1945 a fost creată Federația Sindacală Mondială având ca scop sprijinirea oamenilor muncii de reușind.

Kuznetsov a trimis salutul său puternic către țările sovietice și marelui popor sovietic, eroilor clasei muncitoare din Uniunea Sovietică, Partidului Comunist (b) al URSS, conducătorul și învățătorul oamenilor muncii, țărășulul S'a în. Toți participanții s'au ridicat în picioare și au ovăținat îndelung pe marele Stalin.

După raportul lui Kuznetsov prima sesiune a Congresului Sindicatelor sovietice a luat sfârșit.

## Protestul lui Henry Wallace împotriva neacordării vizei de intrare în U. S. A. a deputatului Pierre Cot

NEW-YORK, 21 (Rador) — Henry Wallace a adresat secretarului Departamentului de Stat american Acheson o scrisoare în care protestează împotriva refuzului Departamentului de Stat de a da viza de intrare în S. A. e Uniunii Pierre Cot, deputat independent al Adunării Naționale Franceze.

Pierre Cot urma să participe la călătoria pe care Wallace intenționează să o întreprindă în Statele Unite, începând pe la 27 Aprilie sub lozincă pentru pace. În același timp Wallace a remis reprezentanților presei o declarație prin care condamnă acțiunea Departamentului de Stat.

## Desbaterile Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

Delegații care n'au posibilitatea de a asista la Congres din cauza refuzului guvernului francez de a le acorda vizele de intrare sunt considerați participanți activi la Congres

PARIS, 21 (Rador). — În sesiunea de Miercuri a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii după cuvenita încheiere a sesiunii de Frederic Joliot Curie, participanții la Congres au trecut la alegerea prezidiului Congresului.

Congresul a aprobat propunerea prezentată de către delegațiile diferitelor țări de a considera drept participanți activi la Congres delegații Chinei, Poloniei, Uniunii Sovietice, Republicii Populare Bulgaria, Germaniei, R. P. R., Republicii Populare Albania, G. ecel democratice și celorlalte țări, care se află în prezent la Praga și n'au posibilitatea de a asista la Congres din cauza refuzului guvernului Francez de a le acorda vizele de intrare.

Hotărârile și propunerile Congresului de la Paris, precum și toate documentele în legătură cu lucrările sale, urmează să fie transmise spre examinare și delegațiilor aflate la Praga.

Atât în prezidiul Congresului cât și în delegațiile sosite la Congres din diferitele părți ale lumii, alături

de scriitori, pictori, savanți și oameni de știință, se află muncitori și țărani care au diferite credințe, toți însă uniți într-o singură dorință și luptă de a depune toate eforturile pentru apărarea păcii.

În cuvântarea sa Nenni a demascât călăuzirea la război duse de imperiile precum și planul Marshall și tratatul Atlanticului de Nord ca fiind arme pentru înrobirea popoarelor.

Apoi a luat cuvântul delegatul francez Yves Farre care a subliniat pericolul celui reprezentat pentru Franța și pentru întreaga omenire politică dusă de imperialismul american și de acțiunile lor din Franța.

În cuvântul cântărilor Paul Robeson a salutat Congresul în numele americanilor progresivi și al celor 14 milioane de negri din Statele Unite.

Apoi Robeson a cântat câteva cântece revoluționare în aplauzele entuziaste ale delegațiilor.

Cu aceasta a luat sfârșit cea de a doua sesiune a Congresului.

## Secțiunea din Praga a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii și-a început lucrările

PRAGA, 21 (Rador). — După cum s'a anunțat, la Praga au început Miercuri lucrările secțiunii din Praga a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii la care iau parte delegații care nu au obținut vizele de intrare în Franța din partea guvernului francez.

Cuvântul de deschidere a fost pronunțat de președintele Adunării Naționale a Republicii Cehoslovace. A luat apoi cuvântul scriitorul cehoslovac Jan Drda care a declarat:

„Deși noi nu participăm la sesiunile Congresului de la Paris, suntem cu sufletul și gândul alături de colegii noștri. Nimeni nu ne va împiedica să ridicăm împreună cu ei și delegații și cu toți Partizanii Păcii din întreaga lume glasul nostru de protest împotriva atâțărilor la un nou război”.

Congresul Partizanilor Păcii de la Praga, a adoptat în unanimitate următoarea declarație:

„Lupta pentru pace a devenit lupta milioaneilor de oameni simpli din

toate colțurile lumii constituind o mișcare puternică sub steagul căreia se îndrează majoritatea omenirii. Pe întreg pământul nu există un colțșor în care să nu răsună glasul puternic al luptătorilor pentru pace, al luptătorilor împotriva atâțărilor la război imperiașii.

Protestăm cu hotărâre împotriva refuzului guvernului francez de a acorda viza de intrare majorității delegațiilor la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii

Delegații Congresului întrunit la Praga declară că vor îndeplini voinea popoarelor care au trimis reprezentanți la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii. În dipn acord cu delegații la Congresul de la Paris, noi începem Congresul nostru ca o parte în egranta a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. Facem apel la toate popoarele din întreaga lume să mobilizeze toate forțele în lupta pentru pace și planurilor atâțărilor la un nou război”

## Cuvântul lui JAQUES DUCLOS la încheierea Conferinței Asociației Republicane a foștilor combatanți francezi

PARIS, 21 (Rador). — Conferința Națională a Asociației Republicane a foștilor combatanți francezi (Arac) a luat sfârșit.

La această conferință a luat cuvântul Jaques Duclos care a amintit că fondatorii asociației au fost insuficienți de ura împotriva războiului „Dar nu este suficient să uim războiul, fără a întreprinde nimic împotriva sa. Este necesar să luptăm împotriva războiului”, a spus Duclos.

La sesiunea de încheiere au fost adoptate în unanimitate 4 rezoluții privitoare la: revizuirea pensilor foștilor combatanți; la războiul din Vietnam; la sarcinile asociației și la lupta pentru pace.

Delegații și-au exprimat solidaritatea lor cu luptătorii pentru independența și libertatea Spaniei, Greciei și Chinei precum și cu Partizanii Păcii adunați la Congresul Mondial de la Paris.

# BULETIN EXTERN

— Ziarele Tasvir și Sor Posta anunță că Directorul adjunct a companiei americane de petrol „Sacony Vacuum Oyl Company” a sosit în Istanbul.

El a declarat că compania lui se interesează în deaproape de petrolul găsit de Ramandag și elaborează acum un plan pentru exploatarea acestor zăcăminte.

— Comunicatul din 19 Aprilie al

comandamentului suprem al armatelor democratice din Grecia anunță că unități ale celei de a doua divizii ale armatei democratice au pătruns în orașul Lidoriki după lupte înverșunate.

— Organizațiile Sindicatelor muncitorilor din secțiile de ambalaj din Statele Illinois Wisconsin și India a-filiate la C.I.O. au aprobat o rezoluție prin care condamnă tratatul

Atlanticului de Nord care are drept scop înarmarea Statelor Unite și a Europei în vederea unui nou război.

— Comitetul Central al Partidului Comunist Danez a publicat un manifest prin care cheamă muncitorii danezi să demonstreze în ziua de 1 Mai sub lozincile „Lupăm împotriva Tratatului Atlanticului reînarmării și războiului”. „Suntem pentru pace, pentru independența Danemarcei și pentru socialism”.